

# 潘基文继任联合国秘书长

## 引老子名言发表演说



6月21日，在美国纽约联合国总部，联合国秘书长潘基文(前右)和本届联大主席戴斯(前左)在宣誓仪式后与《联合国宪章》原件合影。  
新华社记者 申宏 摄

新华社联合国6月21日电(记者 白洁 顾震球)第65届联合国大会21日以鼓掌方式通过安理会对现任秘书长潘基文的连任推荐。潘基文将于2012年1月1日起继续担任联合国秘书长，任期5年。

本届联大主席戴斯主持了当天的全体会议。安理会本月轮值主席、加蓬常驻联合国代表梅索内介绍了联大有关任命潘基文为下一任联合国秘书长的决议草案，随后，联合国192个成员国代表以鼓掌的方式，一致通过了对潘基文的任命决议。

戴斯在发言中说，潘基文的连任显示了“联合国所有成员国(对他)的尊重和信任”。他说，相信潘基文将在第二个任期中更好地推动《联合国宪章》中的最基本价值观。

非洲国家集团、亚洲国家集团、东欧国家集团、拉丁美洲和加勒比国家集团、西欧和其他国家集团、东道国美国以及韩国的代表也先后发言，对潘基文第一个任期内卓有成效的工作表示赞赏，对他连任表示祝贺，并表示将继续支持秘书长工作。

在全场热烈的掌声中，身着深色西服、戴

着浅蓝色领带的潘基文快步走到主席台前，将左手放在此前专程从华盛顿美国国家档案馆运抵纽约的《联合国宪章》原件上，在戴斯的带领下，举起右手，庄严宣誓就职。

潘基文在随后用英语和法语发表的致辞中感谢各国对他的支持和鼓励，承诺将继续作一名“协调者”和“架桥人”，致力于增强世界各国、联合国自身系统以及联合国与其他国家组织之间的关系。

潘基文还引用中国古代思想家老子的话“天之道，利而不害；圣人之道，为而不争”，表示要将这一先贤的智慧应用到工作中，与各国一起共同应对当今世界的挑战。

现年67岁的潘基文来自韩国，曾任韩国外交交通商部长官。他自2007年1月1日起担任联合国秘书长，现任任期到2011年12月31日结束。他于今年6月6日宣布谋求连任后没有遇到竞争者。

潘基文是联合国历史上第八位秘书长，也是继缅甸的吴丹之后第二位来自亚洲国家的联合国秘书长。

美国一男子

## 路面“淘”黄金碎屑 6天赚800多美元



拉菲·斯捷潘尼扬

据钱江晚报消息 某些人以“遍地是黄金”形容国际大都市发展机会多，容易赚钱。在美国纽约街头，一名“掘金”人在街头捡拾珠宝首饰，用事实证明曼哈顿街道的确藏着财富。

拉菲·斯捷潘尼扬现年43岁，失业前在皇后区从事珠宝交易。如今，人们常见他匍匐在纽约第47街钻石区，从路面缝隙夹出珠宝和部分贵金属。

美国《纽约邮报》20日刊登的照片：斯捷潘尼扬身穿圆领衫、牛仔裤，脚蹬运动鞋，背一个黑色双肩背包，左手拿一个泡沫塑料杯和一把涂抹黄油的餐刀，蹲在路边，正仔细研究右手镊子夹着的东西。

一段视频中，他双膝跪地，俯下上身，不顾旁人目光，全神贯注、小心翼翼地用镊子在人行道的凹槽中抠弄。手中杯子里有半杯黑乎乎的水。

斯捷潘尼扬从大街上“掘金”的念头源自一次意外收获。那次，他在一家钻石交易商店的地板上发现了一小块碎黄金。“如果钻石交易店里有，外面肯定也有。”他说，“找到一片后，我想自己能找到更多。”

“我在珠宝行业摸爬滚打26年，在地板和电梯里发现闪光物品已经成为我的第二天性。它们总能吸引我捡起它们，这就是我在做的事。”

斯捷潘尼扬引领记者前往第47街邻近第六大道他一个朋友的工作室，在那里把杯子里的东西清洗、抛光。他用一个小金属托盘展示“成果”：碎钻和碎红宝石、小块铂金、首饰上连接部分的白金环扣及手表、耳环、项链上的黄金材料。据他介绍，他在6天里交易两次，黄金价值合计819美元。他把收集的绝大部分材料卖给炼金者或珠宝商，只保留少许黄金，准备将来熔炼。

钻石区称得上美国的钻石交易中心，位于第47街夹在第五大道和第六大道之间的地方，钻石交易商数量众多，从大理石地面的豪华大店，到只有一个柜台的小铺甚至地摊，包含各种档次的交易商。

“这是一片富裕街区，人们经常掉东西。他们衣服、鞋子上的贵重饰物或是珠宝落在大街上，然后被泥巴或口香糖盖住。”斯捷潘尼扬说，“这里像一座矿山，黄金‘出产率’甚至高过金矿。它类似于母矿，因为我捡到的黄金已经经过处理。”

## 洪博培正式宣布竞选美国总统

新华社华盛顿6月21日电(记者 杜静 王丰丰)美国前驻华大使洪博培21日正式宣布参加2012年美国大选。

洪博培当天在新泽西州自由州立公园发表演讲时宣布角逐共和党总统候选人提名。他在演讲中强调改变美国经济现状、削减公共债务和财政赤字的重要性，主张重新审视美国在海外的军事承诺，将国家安全战略的重点放在美国本土，同时强调妥善处理阿富汗和伊拉克冲突的后期事宜，避免不必要地延长美国的参与时间。

洪博培1960年3月出生在美国加利福尼亚州，早年就读于犹他大学，后转学到宾夕

法尼亚大学攻读工商管理专业并获得学士学位。他曾先后担任美国驻新加坡大使和美国贸易副代表，2004年作为共和党候选人当选犹他州州长，2008年赢得连任。2009年8月出任美国驻华大使，2011年4月结束任期回国。

除洪博培外，目前正式宣布参加总统竞选的共和党人包括：前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼、前明尼苏达州州长蒂姆·波伦蒂、前众议院议长纽特·金里奇、明尼苏达州联邦众议员米歇尔·巴克曼、得克萨斯州联邦众议员罗恩·保罗、前宾夕法尼亚州联邦参议员里克·桑特勒姆和商人赫尔曼·凯恩。



洪博培

## 也门68名“基地”组织成员越狱

当地时间 6月22日  
穆卡拉市一座监狱发生囚犯越狱事件

一伙疑似“基地”组织武装人员使用重机枪、手榴弹等重型武器攻击该监狱。与此同时，68名“基地”组织成员通过他们自己挖掘的一条隧道逃走。

至少造成 68名“基地”组织成员逃跑 1名狱警死亡 1名囚犯死亡

由振东 编制 新华社发

示意图

## 葡萄牙选出历史上第一位女议长

新华社里斯本6月21日电(记者 童炳强)葡萄牙社会民主党女议员阿松桑·埃斯特韦斯21日当选为葡萄牙新一届议会议长，成为葡萄牙历史上第一位女议长。

刚刚产生的葡萄牙新一届议会当天下午举行全体会议，投票选举新议长。在229位议员参加的投票中，议会第一大党社会民主党推出的议长候选人埃斯特韦斯获得186张赞成票，成功当选议长，任期4年。

埃斯特韦斯现年54岁，毕业于里斯本大学法律系。她1987年开始从政，当选为社会民主党议员。1989年至1998年担任葡萄牙宪法法院法官，是该法院第一位女法官。此后，她作为葡萄牙代表，出任欧洲议会议员。

葡萄牙严重的债务危机引发政治危机，政府总理苏格拉底3月下旬宣布辞职，总统席尔瓦最后决定解散议会，提前举行大选。在6月5日举行的选举中，社会民主党击败执政6年多的社会党，成为议会第一大党并获得组阁权。早在选举前，连任两届议长的社会党人雅伊梅·伽马宣布不再竞选下届议会议员。

## 突尼斯前总统夫妇被判35年

据今日早报消息 突尼斯首都一家法庭20日以挪用公款等罪名缺席判处前总统本·阿里及其妻子35年监禁。本·阿里的律师随后表态称判决结果是个“笑话”。

当天审判在突尼斯首都突尼斯城正义官举行，对媒体开放。

当庭宣读的起诉书说，从1987年至1998年，本·阿里在“没有(财政)控制措施”的情况下，非法获取超过400万突尼斯第纳

尔(约合291万美元)。本·阿里担任总统期间，还向本·阿里家族成员和妻子莱拉·特拉布勒西的家族成员提供“违反规定”的特权。

法庭最终认定本·阿里和特拉布勒西非法攫取公共资金、非法持有贵重珠宝和现金，裁定二人入狱35年。

去年底突尼斯局势突发动荡后，本·阿里1月14日宣布解散政府。按当时媒体说法，本·阿里随后与妻子“秘密离境”，“流亡”

律师称  
判决结果是个“笑话”

沙特阿拉伯。

审判结束后，本·阿里的律师阿克拉姆·阿祖里告诉法新社记者，判决结果是个“笑话”。“这是个笑话，你无需向一个笑话报复，只要笑就行了。”

阿祖里是本·阿里的辩护律师，并不代表他的妻子特拉布勒西。阿祖里说，将建议本·阿里离开沙特，前往欧洲联盟某个国家，避免遭到引渡。